
Kurzprotokoll zur Gemeinderatssitzung am 01.07.2021 
 
Zwischenlösung Kinderbetreuung Schule (Umbau Hausmeisterwohnung) 
 
Für die Gewerke „Rolladenarbeiten“, „Bodenbelagsarbeiten“ und „Fliesenarbeiten“ werden die Aufträge 
jeweils auf Grundlage einer beschränkten Ausschreibung an die wirtschaftlichsten Anbieter vergeben. 
Dies sind für die Rolladenarbeiten Fa. Fensel (Auftragssumme 5.358,71 €), Nürnberg, für den 
Bodenbelag an Fa. Wachtler (Auftragssumme 5.670,20 €), Ansbach, und für die Fliesenarbeiten an Fa. 
Röhlich (Auftragssumme 8.355,50 €), Wendelstein. 
 
Freibad – Angebot zur Errichtung einer Photovoltaikanlage 
 
Durch eine Anregung des Klimabeirates und der gleichzeitigen Information der N-ERGIE über die 
Errichtung von Photovoltaikanlagen auf gemeindlichen Gebäuden wurde ein Angebot zur Errichtung 
einer Photovoltaikanlage ans Freibad eingeholt. Das Angebot sieht vor, dass die Anlage für 18 Jahre von 
der N-ERGIE gemietet wird. 
Vor einer Auftragserteilung ist von weiteren Anbietern ein Mietangebot einzuholen, damit ein Vergleich 
möglich ist. Weiterhin ist auch ein Angebot für die eigenwirtschaftliche Errichtung einer 
Photovoltaikanlage einzuholen. 
 
Sanierung „Gelber Löwe“ 
 
Der Gemeinderat billigt für die Gewerke „Sanitärarbeiten“, „Heizungsarbeiten“ und „Lüftungsarbeiten“ 
weitere Nachträge. 
 
Flurbereinigungsverfahren Wendsdorf / Schwaighausen – Billigung der Vereinbarung zur 
Errichtung eines Bolzplatzes, Eislauffläche und Änderungen am Mühlbach 
 
Der Gemeinderat billigt die vom Amt für ländliche Entwicklung vorgelegte Vereinbarung für die 
Errichtung des Bolzplatzes, der Eislauffläche und der Änderungen am Mühlbach. Der gemeindliche 
Kostenanteil beträgt 124.500,00 €. 
 
FFW Großhabersdorf – Information Erwerb von digitalen Pagern („Piepser“) 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass für die digitale stille Alarmierung der Großhabersdorfer 
Feuerwehren von der Fa. Motorola 80 Pager erworben wurden. Die Vergabe erfolgte nach einer 
landessweiten Ausschreibung und ist im Haushalt 2021 vorgesehen. Die Auftragssumme beträgt 
42.744,80 € inkl. MwSt. 
 
FFW Unterschlauersbach – Kauf von Spinden 
 
Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung von 30 Spinden für die Feuerwehr Unterschlauersbach bei der 
Firma Lagertechnik Becker, Krefeld zu.  
 
Kommunale Erdgasbeschaffung 
 
Das Ergebnis der Bündelausschreibung für die kommunale Erdgasbeschaffung in Bayern hat ergeben, 
dass die Gemeinde Großhabersdorf ab dem 01.01.2022 bis 01.01.2025 von der Logo Energie GmbH 
(Euskirchen) mit Gas beliefert wird. Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis. 

 
 

 



 
 
Bauleitplanung – Antrag der Fraktion „Die Grünen“ auf Überprüfung der Einhaltung der 
Pflanzgebote in den Baugebieten 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Eigentümer der Grundstücke in den Baugebieten „Fronberg“ und 

„Hinter der Kirche – BA I“ auf die Bestimmungen der Bebauungspläne hinsichtlich der 

Grundstücksbegrünung, der Notwendigkeit von versickerungsfähigen Pflastern und der Zulässigkeit von 

Flachdächern hinzuweisen. 

 
 


